

Diario de Valencia

Año XIV

Oficinas: Trinquet Caballeros, 14

Martes 22 Julio de 1924

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.534



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA

Doña Vicenta Almenar Campos
Que falleció a las diez de la mañana de ayer
A los 52 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos esposo don Juan Bautista Cardo, hermanos don Miguel, don José y don Francisco; padres políticos don Vicente y doña Agustina de Cardo, hermanos políticos don Vicente, don José, don Luis, doña Agustina, doña Anita Cardo, don Francisco Estellés, doña Adelaida Bosch Sancho, doña Josefa Palacios, doña Amparo Cardo y doña Concepción Fenollosa; sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistir a la conducción y entierro del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 22, a las nueve, desde la casa mortuoria, Guillem de Castro, 113, al cementerio de Burjasot, por cuyo favor les quedarán profundamente reconocidos.

Por disposición de la finada no se admiten coronas.

No se reparten esquelas.

A propósito de un artículo

La situación de Francia

Una muy respectable personalidad de esta región, amiga muy querida también de esta casa, nos envía la siguiente carta, como comentario al artículo que hace pocos días publicó nuestro colaborador señor Olmos:

Mi distinguido amigo:

He leído en DIARIO DE VALENCIA el artículo «El fracaso de Herriot», de don Elías Olmos, y le felicito. En mi opinión, interpreta realmente el sentir de Francia. Acabó de regresar de Burdeos, donde ha dejado al mayor de mis hijos en casa de un profesor del colegio de Saint Genés, de la Orden misma que él de la Bonanova, en Barcelona, quedando inscrito durante su estancia allí por todo el verano en la Action Catholique, a cuja vera practicará su culto de buen cristiano. Esta, mis sentimientos y aficiones, me llevaron a visitar las principales iglesias de Burdeos y a recabar impresiones sobre los sentimientos católicos de Francia y su desenvolvimiento. Es muy consolador lo que allí he visto. Si el predominio de ciertos hombres ha hecho posible la secularización del Estado, no quiere esto decir que la nación francesa se haya divorciado de la Iglesia Católica. Basata este convencimiento la sola visita de sus templos. Grandes, elegantes, inundados de luz, muy limpios, están abiertos al culto todo el día. Y es incessante el entrar y salir de las iglesias, que al salir disponen de algunas monedas menores que al entrar, porque son muy pocos los que salen de allí sin acercarse al «Trone pour les pauvres». Quedamos sólo en el templo los que necesitábamos la «Messe basse». Iban a sonar las doce, y sin alharacas, ruidos, molestias para nadie, sin casi saber cómo, se vió la iglesia llena de bote en bote. Personas que éramos allí más de mil personas. Durante la Misa percibimos sólo el silencioso murmur de las oraciones del celebrante. Un sacerdote joven, de finas modales, escala «de chair de prédicateur», hermoso púlpito de bronce maderero que marquiza grandes piezas de jaspéada piedra... Musita unas oraciones, ofrece otras en correcto francés a la meditación de los fieles y acaba con algunas advertencias sobre el culto de la encantante semana. Repítense durante la Misa y en igual forma la colecta anual referida, con más éxito aún esta vez que la anterior. Salí del templo remarcando a mi hijo aquella lección de francesa religiosidad para que nunca el ojo del de las apariencias y ajenas sugerencias pueda estumbar a los ojos de su espíritu la visión del oro de ley de tan valiosa realidad... En Francia (así al menos lo he advertido en Burdeos), la masa obrera, el más bajo obrerismo, parece distraído, alejado de la Iglesia, tal vez más distraído. Pero la opinión sana, la consciente, la más distinguida de Francia, tiene a gala significar su religiosidad. Y lo hace con convencimiento, correctamente, sin alharacas... Una tarde tropecé con un entierro. Tras los Sacerdotes, con el sacerdote y acólitos con Cruz Alta, iba el féretro sobre lujoso cañavaje mimbrado de coronas. Y tras el féretro, en correcta formación de trece, los hombres vistiendo en su mayoría la severa letrina o el elegante chaquetón y las mujeres lucego, tocadas de negras toilettes. El recogimiento de los acompañantes y la asistencia de las mujeres me causó una honda impresión. Paró la «voiture» que yo utilizaba y penetré en el templo. Quedó el féretro al pie del altar mayor, rodeado del Clero, que se dispuso al canto del ritual. Los fieles se acomodan en las sillas y reclinadores y rezan, rezan puesta la vista los hombres en el féretro y las mujeres en sus devocionarios. Y así dura media hora... Salí confortado del templo, y así salí también de mis visitas a las iglesias de Saint Sernin, Saint Michel, Saint Croix y la soberbia Catedral de Saint André, cuyas torres flechas, como las de Saint Michel, parecen muy cerca del cielo.

Cuánto dista la realidad religiosa de Francia de la opinión que de ella se tiene en España! Y decía yo a un compañero de viaje que me tuve suerte en mi retorno a nuestro país: «Francia tiene alma, y es el bicho que se advierte en los tem-

alma lo que hace grandes a los hombres y a los pueblos...»

Herriot y cuantos preändan en Francia forzar los acontecimientos, esto es, abocar el alma francesa, fracasarán en sus empeños... Ni creo yo que de veras pretendan ir más allá de la altura alcanzada. ¡Al vez!

Ciertas declaraciones no sean otra cosa que pueriles satisfacciones a mezquinos intereses opacos... El catolicismo francés es sentido, muy sentido, tanto como correcto y disciplinado.

Como todos los franceses, los católicos franceses son muy ciudadanos, muy respetuosos con las leyes del Estado. No conoce el pueblo francés quien le niega esta calidad.

Con el Evangelio llevaron también los Misioneros del Corazón de María la verdadera cultura a esa región africana tan apartada antes del mundo civilizado.

No sólo se han cuidado de cristianizar a los africanos del golfo de Guinea, sino que han procurado proporcionarles las ventajas materiales de la civilización. Los misioneros

CRONICA

Bodas de diamante

Ha celebrado en estos días sus bodas de diamante la admirable institución de Misioneros del Corazón de María, fundada por aquel ejemplarísimo y heroico español, Veneciano Padre Claret.

Setenta y cinco años han pasado desde el día en que salieron del Seminario de Vich cinco Sacerdotes llenos de celo, de caridad y de espíritu apostólico, y formaron la Congregación de Misioneros del Corazón de María, que tanta gloria habrá de dar a Dios y tanto habrá de luchar por la salvación de las almas.

Como toda obra nacida al pie de la Cruz de Cristo, tenía que pasar por grandes contradicciones y persecuciones, hasta ser bautizada con el sublime bautismo de sangre. Tuvo, pues, sus mártires, y el sacrificio de sus hijos fué como santa semilla sembrada en el campo de la cristianidad que pronto dio sus frutos celestiales.

Aprobada esta admirable institución por la Santa Sede, pronto se extendió por todas partes, y en 1884 estableció su residencia en Roma y envió por vez primera sus misioneros a Méjico, a los Estados Unidos, al Brasil, a la Argentina, a Colombia, luego de haber establecido su prefectura apostólica en Fernando Pó y en toda la costa del golfo de Guineas.

En 1911 pudo establecer sus reales en la protestante Inglaterra, contribuyendo con su celo y su virtud al movimiento de aproximación hacia la Iglesia Católica iniciado desde hace algún tiempo en dicha nación y que tan admirables frutos ha dado a la fe católica.

Con el Evangelio llevaron también los Misioneros del Corazón de María la verdadera cultura a esa región africana tan apartada antes del mundo civilizado.

No sólo se han cuidado de cristianizar a los africanos del golfo de Guinea, sino que han procurado proporcionarles las ventajas materiales de la civilización. Los misioneros

Cámara Oficial de Comercio

La «Gaceta» del día 17 del corriente publica un real decreto de la Presidencia del Directorio militar, disponiendo se abra una información escrita, por término de tres meses, para proponer las reformas que se consideren necesarias sobre los problemas que se insertan en el cuestionario que se publica a continuación, referente a la existencia y ordenamiento jurídico de la Casa Comercial; siendo este punto de vital interés para las clases mercantiles e industriales en lo que afecta más especialmente a la prórroga de los arrendamientos de carácter mercantil, la Cámara de Comercio, deseando conocer la opinión de sus asociados en tan interesante cuestión, abre a su vez una información escrita, que finalizará el 31 de Agosto próximo, para estudiar con atención y verdadero conocimiento de causa este problema e informar ampliamente sobre el mismo a la superintendencia.

He aquí el cuestionario:

a) Casa, fondo o hacienda comercial. Elementos que la integran. Sus relaciones jurídicas con el patrimonio general del comerciante o con otros negocios llevados por el mismo. Constitución y extinción del fondo comercial. Preferencia que, caso de quiebra, haya de concederse a los acreedores del mismo.

b) Si la hacienda o fondo comercial ha de ser considerada como objeto específico en las relaciones jurídicas, tanto de carácter real (usufructo, pignoración), como de crédito (sobre todo en las obligaciones contraactuales).

c) Transmisión del fondo comercial. A qué ha de extenderse, según sea por causa de muerte (herencia, legado) o acto intervivos (cesión, etc.). Reglamentación especial en cuanto a las deudas del negocio. Casos en que el pasivo ha-

ya de ir unido al activo. Efectos que ha de producir el traspaso, distinguendo los que hayan de ser de derecho coactivo de los que puedan ser modificados por voluntad de las partes. Formas especiales que deben adoptarse para perfeccionar el traspaso contractual.

d) Arrendamiento de un establecimiento mercantil por el titular del mismo.

e) Pignoración del fondo comercial. Constitución, registro y ejecución del derecho de prenda sin desplazamiento.

f) Limitaciones que a la propiedad inmobiliaria, especialmente a la urbana, hayan de imponerse para proteger al comerciante.

g) Garantías que el ordenamiento legal ha de contener: primero, para evitar el fraude de acreedores; segundo, para impedir la competencia desleal, y tercero, para indemnizar al comerciante caso de expropiación forzosa.

Feria de Julio

Los toros de feria

El domingo último, con la solemnidad acostumbrada, se desencajaron en el redondel de la Plaza de Toros, que estaba rebosante de público, los cincuenta cornípteros que se han de lidiar en las próximas corridas de feria.

Ya se sabe que en estas famosas corridas no pueden faltar reses de las vacadas de Miura, Pablo Romero y Concha Sierra; pero este año no ha venido ni un pitón de la última citada ganadería. Sólo la Asociación de la Prensa se atrevió a comprar una corrida a doña Celsa para el espectáculo que organizó en el mes de Abril, y ya saben los aficionados el buen juego que dieron los bichos, cuya presentación era inmejorable.

De modo que este año se echa de menos en el cartel de feria la ganadería de Concha y Sierra, de glorioso nombre en la historia de la tauromaquia.

A la hora anunciada, que era la de las cinco y media de la tarde, comenzó la operación de abrir las jaulas de los cornípteros, que fueron saliendo por el orden siguiente:

Ocho novillos de la ganadería del señor marqués de Villamarta, que han de ser lidiados en la novillada del día 31, los cuales son negros, limpios, bien armados y de una presentación admirable.

Seis toros de Rufino y Moreno

(antes Campos Varela), de los cuales dos se destinan a sobreñas, y cuatro para corrida del día 30. Son negros y están bien criados, pero su tamaño deja mucho que desear.

Seis toros del marqués de Guadalest, cuyas bonitas pintas produjeron en la concurrencia tan gratificante impresión, que el mayoral de la ganadería fué ovacionado, tuvo que salir al ruedo, dar vuelta al anillo, y recogió puros bastantes para llevar, con colmo, la alta pirámide del sombrero cordobés con que se cubre la sesera. En realidad, el ganado de Guadalest, más grande que el que fué anteriormente desencajado, no tiene otra nota saliente que lo agradable de la pinta de los bichos «ensabanaos». Mejor tipo tiene uno negro, número 30, y el público apenas paró riendas en él. Siempre las muchedumbres tuvieron propensión a equivocarse.

Seis toros de doña Carmen de Federico (antes Murube), cuya presentación es buena, pues los animalitos están bien criados y son bastante parejos, sobresaliendo entre ellos uno cardenal, que atiende por «Montejo». También fueron aplaudidos por su presentación; pero el mayoral, que también dio la vuelta al anillo, apenas recogió el garro. Hasta para eso hay que tener suerte.

Alterando el orden acostumbrado se desencajaron después las seis reses de Miura, que son de hermosa presencia, aunque no de talla tan avenejada como otros años. Hay entre ellas un toro sardo de mucho respeto.

La corrida de Pablo Romero resulta desigual; los herederos de don Felipe han bastardado tanto el tipo de las reses de la ganadería, que casi no se las distingue por su aspecto; lo recuerdan solamente cuatro de los toros desencajados; los otros dos, lo mismo, podría decirse que son de Pablo Romero que de Pedro Fernández.

Vamos a la corrida que a nosotros más nos ha gustado por su hábito exterior: la de Gamero Cívico (antes Pailladé). Es terciada, pero la más pareja. Los seis bichos finos y bien armados; una corrida muy a propósito para que los diestros se lucan y se diviertan la alución el día de San Jaime. Veremos lo que pasa ese día. Dicen sobre todo!

Para fin de fiesta se les dió libertad a los seis bichos de Albarrada (dos de ellos sobreños), que han de engarzarse con los de Campos Varela el día 30.

Son negros, finos, preciosos; pero tan chicos, que dudamos tengan el peso reglamentario. Los señores veterinarios y el público dirán.

La Veterana amenizó los intermedios del espectáculo, y al final se quemó una tronante traca. Que sean ellos los únicos truenos que cigamos en la Plaza esta feria!

A los ciclistas

La Sociedad Velo-Club participa a los ciclistas que desean tomar parte en las próximas carreras de feria, que podrán inscribirse en el local social, Hornio del Hospital, 12, de ocho a diez de la noche, hasta el miércoles, en que se cerrará la inscripción.

Bailes populares

El día 24, en la Alameda, y en el local destinado a bailes populares, se dará como espectáculo un «ball de Torrent», a la manera que se representaba antigüamente este típico festejo.

Son muchos los valencianos que no conocen esta vieja rama de la poesía y el arte regionales, que hizo las delicias de pasadas generaciones y que constituye una muestra del ingenio y alegre carácter de nuestro pueblo, por lo que seguramente verán complacidos que se les ofrece ocasión de conocerla antes de que desaparezca por completo lo que fué pública diversión, cuando no se contaba con otros medios de entretenimiento que el «ball de Torrent», la «cançà de cegos» y el disparo de tracas y cohetes.

Este espectáculo se compone de bailes y representación de «colequios», que son monólogos o diálogos en valenciano, de asuntos jocosos.

La parte literaria estará dirigida por el aplaudido colega Vicente Peiró, Lupia, y la coreografía, por el renombrado maestro de baile Enrique Vicent.

PROGRAMA

- 1.—Baile. Boleras de las estrellas.
- 2.—Baile. Bolero liso.
- 3.—Colequi. «La flauta y el diablo».
- 4.—Baile. Boleras de la flamenca y panaderos.
- 5.—Baile. Boleras del Cow-boy.
- 6.—Colequi. «El vi y el pregón de un aguacil».

Escuela militar «Príncipe de Asturias»
Para soldados de cuota
del reemplazo actual que lo deseen. Enseñanza para todas las armas y cuerpos.
Oficinas: Mosén Femares, 6
INFORMES GRATIS

Overland:

No compre usted coche de esta marca sin consultar precios a
MORENO HERMANOS
Pascual y Génis, 14.—VALENCIA

7.—Baile, «La montería».
8.—Baile, «Els Pierrots».
9.—Baile inglés.
10.—Baile, Malagueña.
11.—Coloqui, «El chiquet gros. tonto».
12.—Final.

Certamen musical

BANDAS INSCRITAS

- Primer sección
1.—Unión Musical, de Carcagente.
2.—Unión Musical, de Liria.
3.—Primavera de Liria.
4.—Unión Musical Obrera, de Torrente.
Segunda sección
1.—Sociedad Musical Granados, de Cuart de los Valles.
2.—Sociedad Musical, de Faura.
3.—Instructiva Musical, de Benimaclet.
4.—Victoria, de Alauda de Cullera.
5.—Artística Musical, de Algemesí.
6.—Municipal, de Antella.

Además tomarán parte la Municipal de Valencia y la del Real Cuerpo de Alabarderos.

la Alameda

Desde hoy queda cerrado el tránsito en la Alameda, para que se puedan llevar a efecto las obras que se realizan con motivo de la feria.

Se hace saber

La Diputación nos ruega hagamos público que durante las corridas de feria sólo se permitirá la entrada en la meseta del toro y en los palcos de dicha Corporación a los señores diputados y a las personas que por sus cargos son invitadas por la misma.

Ayuntamiento

Hay que tomar la leche hervida

El alcalde, al recibimos ayer, nos manifestó que en Valencia abunda la leche en malas condiciones y que el vecindario debe tomar precauciones a más de las que adopten las autoridades, cuyas medidas en este asunto han de ser muy severas.

Realizada una visita de inspección a varias lecherías, se ha puesto al análisis en el Laboratorio municipal sangre de 24 cabras existentes en una lechería, resultando que doce de ellas tienen fiebres malañas.

Se ha dado cuenta de ello al gobernador civil e inspector provincial de Sanidad, para que adopten las medidas que el asunto requiere.

Mientras tanto, el alcalde ruega que se advierta al vecindario toma siempre la leche hervida.

Los "fematers"

Han quedado rotas las gestiones entabladas entre el Ayuntamiento y los "fematers".

La comisión, bien a su pesar (así nos lo dijo el señor Tarin), se ve obligada a adoptar una resolución definitiva en un asunto de tanta trascendencia para la salud pública.

El servicio que pudieran prestar los "fematers" actualmente, no podría satisfacer los anhelos de una ciudad moderna, a la que hay que atender cuidadosamente en lo que afecta a la salud pública.

Rotas las negociaciones con los huertos, el Ayuntamiento se ha de preocupar de servicio tan importante como el de la limpieza, montándolo por todo lo alto.

Así lo esperamos de este Ayuntamiento, ya que el alcalde señor Aviles tiene verdadero empeño en ello.

Ofrecimiento

La Sociedad de Autobuses ha ofrecido al Ayuntamiento llevar gratuitamente al Vedat a las 50 niñas que componen la colonia escolar del Municipio que ha de marchar a dicho punto.

Resguardado del domingo

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 1.863'17 pesetas; matadero del Grao, 342'30; matadero del Cabanal, 275'95; estaciones sanitarias, 405'13.

Por análisis y examen de substancias, 264'28.

Por circulación rodada, 407.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 668'65.

Por biciadas, 3.482'20.

Total, 7.274'68 pesetas.

Recaudación del domingo

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 1.964'67 pesetas; matadero del Grao, 485'91; matadero del Cabanal, 282'87; matadero de l'Almámet, 6; estaciones sanitarias, 850'04.

Por análisis y examen de substancias, 447'80.

Por circulación rodada, 440.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 315'65.

Por biciadas, 2.912'20.

Total, 10.712'14 pesetas.

Sillones de gran confort
dormitorios, comedores y muebles de juncos y médula para casas de campo y playa; 20 por 100 más barato que nadie. Ventas al contado y a plazos.

CASA CANIZARES - Correjería, 32

Encarsal: Avenida del Puerto, 336, Grao

Las fiestas del Carmen

En Santa Cruz

Digno remate tuvieron el domingo las solemnísimas fiestas que en el presente año ha dedicado a Nuestra Señora del Carmen su antiquísima Cofradía, canónicamente erigida en la parroquia iglesia de la Santísima Cruz.

En la función religiosa de la mañana actuó nutrita orquesta y escogido coro; ocupó la Sagrada cátedra el muy reverendo Padre Calasanz Rabaza quien con su peculiar eloquencia y párrafos repletos de bellezas literarias entonó un poético himno al escapulario del Carmen, y tuvo el celebrante el muy ilustre señor doctor don Mariano Herrera, Arcipreste de la Metropolitana Palacial.

El espacioso templo resultó insuficiente para contener a la multitud de fieles que asistió a la solemnidad.

Por la tarde, a la hora anunciada, comenzó a salir del indicado templo la procesión, que resultó lucidísima por todos conceptos.

Abrió la marcha al cortejo una artística carroza, en la que iba una niña vestida con el hábito carmelitano, y desde la plataforma de aquella se iban esparciendo por el pavimento verbas olorosas; seguían «los banderolas», los gigantes, la cruz parroquial, níscos de la Casa de Beneficencia con la imagen del Niño Jesús y la música del indicado establecimiento; Asociación Josefina del Niño Jesús, con su bandera; Pía Unión, Juventud e Infancia Antoniana, de la iglesia de San Lorenzo de los Padres Franciscanos, con su bandera; Asociación de San Vicente Ferrer de la plaza del Carmen, con su guion; Asociación de los Jueves Eucarísticos de la parroquia, con su bandera; Cofradía de San José, con su guion; Hermandad de San Elías; señoritas de la Cofradía del Carmen el guion de la misma y numerosos caballeros cofrades, la brigada de Zapadores Bomberos, que venera a la Virgen del Carmen como su celestial Patrona; muchas niñas de la primera Comunión; el apostolado e interpolados niños vestidos de ángel llevando hachones; el reverendo Clero, y la peregrina imagen de la Reina del Carmen, sobre sus valiosas andas; oficiaba de Presidente el señor Curia Párroco doctor don Mariano Martín, y seguían la Junta directiva con la camarera doña Teresa Bolíbita de Vives Liern, y presidente, el clavaro-presidente, don Carmelo Ferragut.

Cerraban el cortejo las bandas de tambores, cornetas y música La Artística.

La extensa carrera estuvo muy animada; todos los balcones estaban engalanados, y se dispararon numerosas tracas.

Al regresar al templo la imagen de la Señora fué vuelta hacia el pueblo, que prostró en vísitos y aclamaciones al mismo tiempo que los acordes de la Marcha real eran apagados por el estruendo de una traca de colores que terminó en lo alto del campanario.

En el interior del templo se cantó la Salve, con lo que terminaron tan extraordinarios como solemnes cultos, cuyo esplendor se debe al celo de la Junta directiva y muy especialmente al entusiasmo y actividad de su clavaro-presidente don Carmelo Ferragut, que no ha sentido sacrificio alguno para que las fiestas resultasen dignas de la celestial Madre del Carmelo.

La tormenta de ayer

En la tarde se ayer se presentó un gran nublado en nuestro horizonte, llegando a caer algunas gotas.

A las once de la noche y por la barriada de las Escuelas Pías, cayeron algunas piedras del tamaño de avellanas, sin ir acompañadas de agua.

En Masarrochos llovío ayer por la tarde y cayó una regular granizada.

Desgraciadamente, los efectos de la tormenta han alcanzado a algunas zonas de nuestra región, donde ha caído piedra en abundancia.

Nos comunican de Rafelbuñol que allí ha revestido el fenómeno caracteres desastrosos. Las piedras eran del tamaño de huevos de pollo, y era tal su abundancia e intensidad, que se pueden dar por perdidas todas las cosechas. La población se halla consternada.

También nos aseguran que ha habido pedrisco en Almenara y en Játiva.

Ganaderos

En la fábrica de alcohol de Penarronda, se han puesto a la venta los residuos de maíz, que es el mejor pienso y el más barato para toda clase de ganado.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

D. O. M.

Todos las Misas que se celebrarán mañana, día 23, en el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de la iglesia de la Preciosísima Sangre; el 24 todas las que se celebrarán en los colegios de Nuestra Señora de Loreto, San José (Padres Jesuitas), en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la parroquia de San Martín; la de siete en la finca de San Eusebio (Carcagente); todas las del convento de Padres Franciscanos de Carcagente y la de ocho en el altar de Nuestra Señora de Aguas-Vivas de la parroquia de dicha ciudad, como las que se celebrarán en el altar de la Santísima Trinidad de la Catedral el 31 del corriente, serán en sufragio de

D. José Cogollos Blanch

Que falleció el 24 de Enero de 1924

R. I. P.

Su vida, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos asistir a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Crónica de sucesos

Madre criminal

Unos transeúntes que acortaron a pasar por junto a una balsa situada en la partida de Almara, término municipal de Buñol, vieron que a flor de agua flotaba el cuerpo de una niña.

Se personó en dicho lugar el Juzgado municipal, que procedió a levantar el cadáver, que resultó ser de una niña recién nacida y muerta por estrangulación.

La benemerita procedió seguidamente a practicar las oportunas diligencias para ver de averiguar quién había sido el autor del infanticidio.

De las pesquisas realizadas resultó detenida una mujer llamada Jenaro Luján Lora, de 38 años, viuda, natural de Requena y vecina de Valencia, la cual confesó que dió a luz a dicha niña, y para ocultar su delito la arrojó a la balsa donde iba flotando.

La autoridad judicial se encargó de seguir practicando las oportunas diligencias.

Ahogados

El domingo a las diez de la mañana, entró a bañarse en la playa de Alberaya Máximo Calvo Agudo, de 23 años de edad, soltero, estudiante, natural de Astudillo, provincia de Palencia, domiciliado accidentalmente en la calle del Horno, número 7, primero.

Sobre sobre el mediodía se observó que Máximo demandaba auxilio, acudiendo a dársele las barcas de aquellos sitiós, que a pesar de sus esfuerzos y rapidez lo sacaron cuando ya era cadáver.

El Juzgado de la Comandancia de Marina instruyó las correspondientes diligencias, ordenando el traslado del cadáver al Hospital militar, donde se le ha practicado la autopsia.

Sobre las once horas de la mañana de ayer ocurrió en nuestra playa frente a las barraquetas, una sensible desgracia.

Un joven de unos 24 años, moreno, alto, delgado, que llevaba tomada la ropa para bañarse de la barraqueta «La Perla», se internó bastante en el mar.

Al verse en peligro empezó a demandar auxilio, acudiendo dos de los que por su alrededor estaban bañándose también los cuales trataron de salvarlo, sin poderlo conseguir.

Dado aviso a los barqueros, acudieron éstos en seguida, llevando a la orilla al desgraciado joven, al que no consiguieron volver en si.

Conducido a la casa de Socorro del Puerto, el médico y practicantes de guardia le prestaron los recursos de la ciencia, que fueron ineficaces, pues a su llegada a la benéfica casa era ya cadáver.

Este no ha sido identificado por nadie, ignorándose por tanto quién pueda ser.

EDICTO

Don Juan José Burgos Bosch, auditor juez de esta Comandancia de Marina: A cuantos puedan aportar algún dato referente al ahogamiento en la mañana de hoy y frente a Las Arenas, de un individuo que no ha sido identificado, vestido con bañador de la barraqueta La Perla, y cuyo traje era de chaqueta marinón, pantalón gris y albarcas blancas, llevando en un bolsillo, entre otros objetos, una libreta de apure a nombre de José Jimeno; cuyo cadáver se encuentra en el Hospital militar de esta plaza, donde permanece a las cuatro se le practicará la autopsia, por el presente edicto cita y emplaza para que comparezcan en esta Comandancia a la mayor brevedad, para prestar la oportuna declaración.

Valencia 21 de Julio de 1924.—El auditor juez, Juan José Burgos Bosch.

Uno que se salva

El domingo al mediodía, cuando se detuvo en la playa del Botánico, siendo detenido nuevamente por el guardia municipal y conducido con las debidas seguridades al punto donde se le había ordenado.

Los autores del robo, una vez cometido, se dieron a la fuga, siendo uno de ellos conocido por varios pasajeros, que dijeron que era el Pintao.

Así que tomaron tierra fué depositado el joven en la arena, donde se procedió a efectuarle la respiración artificial, interviniendo varios médicos, mientras se procedía a la

cuatro docenas de peines, hecho ocurrido en la carretera de Madrid.

Un lesionado

Ayer mañana caminaba por la calle de Colón hacia el trabajo, el holandero Ricardo Cháfer, de 15 años, cuando tuvo la desgracia de que le cayera una barra que llevaba sobre el hombro, hiriéndole en el pie derecho.

Fué curado en la casa de Socorro de la Glorieta.

El fútbol hace estragos

Se encontraba presenciando un partido de fútbol en Patraix el joven de 14 años Salvador Cariñena Romero, domiciliado en las villas de Pontón, número 40, bajo, cuando recibió un balonazo en el brazo izquierdo, que le produjo la fractura de la radio.

Fué curado en el Hospital.

Silviente iufiel

Una criada llamada Carmen que entró a prestar sus servicios hace poco días en la casa baja número 75 del camino de Jesús, se fugó el domingo, llevándose ropas y alhajas por valor de 175 pesetas.

Incidio

Por efecto de un cortocircuito se declaró en la madrugada de ayer un incendio en el almacén de bisteria que don José Serra posee en la calle Pi y Margall, quemándose parte de la existencia de dicho almacén.

Fué sofocado el incendio por la brigada de Bomberos, que acudió en el acto.

No pueden precisarse las pérdidas causadas por el fuego.

Un hofetón de los de chollo vuelto y un navajazo

A las doce, en un cafetín del callejón del Grao, situado cerca del cuartel de San Juan de la Ribera, questionaron Enrique Gargallo Torán de 24 años, carpintero, y José Cuartero Valero, de 32, jornalero, por resentimiento: antiguos.

El primero le dio un bofetón al segundo, que le produjo una herida contusa, y entonces José Cuartero le causó a su contrario una herida en el muslo izquierdo con una navajita.

Ambos heridos fueron curados en la casa de Socorro del Puerto.

Un aficionado herido

